

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Спасите детей от сугробов

стр. 2

Верните доску для истории

стр. 3

Есть ли жизнь в Раю?

стр. 3

Бекмамбетов снял Джюли

стр. 4

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Пост сдал

Михаил Карпов может сменить Сергея Шмакова на посту секретаря политсовета норильских «единороссов». Местное отделение политической партии «Единая Россия» провело конференцию, на которой Сергей Шмаков сложил с себя полномочия секретаря политсовета норильского отделения в связи большой загруженностью на посту главы города. После конференции состоялось заседание, на котором исполняющим обязанности секретаря политсовета был избран Михаил Карпов, директор Городского центра культуры. Если краевой политсовет «Единой России» согласится с решением норильского отделения, Михаил Карпов станет секретарем политсовета. Как ранее Сергей Шмаков, он будет работать на общественных началах. Стоит добавить, что на конференции «единороссов» были избраны делегаты на краевой партийный форум, который состоится 5-6 апреля в Красноярске.

В Москве развернут чум

Таймырская делегация отправится на выставку-ярмарку «Северная цивилизация-2008». Мероприятие пройдет в Москве с 15 по 19 апреля. Таймырцы представят экспозицию «Хранители прошлого. Созидатели будущего». Гостям и участникам мероприятия покажут самые ценные экспонаты Таймырского краеведческого музея и Дома народного творчества. В числе работ костюм последнего настоящего шамана Костеркина, кожаные работы долганского художника Бориса Молчанова, изделия мастеров-костюмеров Таймыра и другое. Делегация намерена развернуть на ярмарке натуральный чум и устроить экспозицию сувениров. Поездку профинансировали из бюджета Таймырского муниципального района.

Малыши пустантятся в пляс

С 4 по 6 апреля пройдет третий региональный детский танцевальный конкурс «Подснежник». Конкурс проводится раз в два года. В нынешнем «Подснежнике» примут участие около 600 детей из 35 танцевальных коллективов Большого Норильска. Дети до десяти лет будут соревноваться в номинациях «Народный танец», «Эстрадный танец», «Игровой танец», «Малые формы» и «Дебют» (детские сады). В первые два дня (4 апреля в 15.00, 5 апреля в 13.00) пройдет конкурсная программа. На нее вход бесплатный. В воскресенье, 6 апреля, состоится гала-концерт и награждение лауреатов. Билеты продаются в кассе Городского центра культуры (телефон 22-99-24).

Сто палитр Севера

Сегодня в 16 часов Норильская детская художественная школа (ул. Комсомольская, 52) приглашает всех желающих на вернисаж «Северная палитра, приуроченный к Всероссийской неделе изобразительного искусства». На выставке можно увидеть работы одаренных детей краев, областей и республик России. Это произведения юных художников 29 российских художественных и образовательных школ, лицеев, домов творчества, гимназий Норильска и Дудинки, Московской, Мурманской и Ростовской областей, Башкортостана и Удмуртии, Красноярского края и других регионов. В номинациях «Живопись», «Графика», «Декоративно-прикладное искусство», «Компьютерная графика» примут участие авторы от 5 до 16 лет в четырех возрастных категориях. Около сотни отобранных работ выполнены в различных техниках и материалах по темам: «Мой город», «Страницы истории», «Природа», «Север – край удивительный», «Традиции и праздники моего края» и других.

НАЗНАЧЕНИЯ

На двух фронтах

Заполярный филиал ОАО «ГМК «Норильский никель» вошел в компетенцию нового заместителя генерального директора компании Евгения Потапова.

Варвара СОСНОВСКАЯ

Евгений Потапов исполняет обязанности заместителя генерального директора компании. Находясь в структуре Тава Моргана, заместителя гендиректора, члена правления компании, Потапов отвечает за предприятия Заполярного филиала и Кольской ГМК, оставаясь при этом генеральным директором КГМК. Свой новый пост Потапов объясняет высокой оценкой труда многотысячного коллектива Кольской ГМК за последние три года. Заместитель гендиректора «Норникеля» намерен продолжить работу по ее развитию в соответствии с ранее намеченной стратегией. Непосредственно влиять Евгений Потапов будет и на часть вертикали горно-металлургического отраслевого комплекса «Норникеля», то есть на Заполярный филиал.

Как рассказали в пресс-службе Кольской ГМК, генеральный директор теперь на Кольском полуострове по понятным причинам бывает чуть реже. Но в компании налажена эффективная система управления, работает крепкая команда единомышленников, задачи поставлены на год вперед и пути их достижения определены. Все это позволяет не давать сбоев в работе и в отсутствие гендиректора. Совмещение должности в «Норильском никеле» с должностью на КГМК продлится, по прогнозам самого Потапова, как минимум полгода.

СПРАВКА «ЗВ». Евгений Владимирович Потапов окончил Иркутский государственный университет по специальности «Гражданское право». Трудовую деятельность начал в Иркутске, в Межреспубликанской коллегии адвокатов.

С апреля 2001 года по апрель 2002 года занимал руководящие должности в ОАО «Тулунский угольный разрез» и ОАО «Тунгусский угольный разрез» (структурные подразделения ОАО «СУЭК»).

С апреля 2002 года по март 2005 года находился на руководящих постах в ОАО «Кузнецкий металлургический комбинат» и ОАО «Евразруда», входящих в состав ООО «ЕвразХолдинг» (российская индустриальная группа компаний, управляющая активами в металлургической и горнорудной промышленности, г. Москва).

С августа 2005 года – генеральный директор Кольской ГМК «Норильского никеля».



Работы у Потапова прибавилось

ПРОЕКТЫ

«Норникель» уходит в горы

Саянский район Красноярского края в недалеком будущем станет вторым в России, после Норильска, центром по производству никеля.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Как сообщили «Заполярному вестнику» в администрации Красноярского края, первый заместитель губернатора края Александр Новак поддержал на состоявшемся на днях инвестиционном совете проект по освоению медно-никелевых месторождений Кингашского рудного узла в Саянском районе и строительству на их базе нового горно-обогатительного предприятия. Проект выдвинуло ООО «Кингашская ГРК», входящее в структуру ОАО «ГМК «Норильский никель».

На базе Кингашского медно-никелевого месторождения планируется сформировать в Красноярском крае к 2013-2015 годам крупнейший минерально-сырьевой центр, который обеспечит ежегодное производство никеля в объеме 60-70 тыс. тонн, меди – 25-30 тыс. тонн, драгоценных металлов (платины и золота) – 10-15 тонн.

Освоение месторождений Кингашского рудного узла будет вестись на условиях частно-государственного партнерства. Для обеспечения реализации этого проекта планируется выделить бюджетные инвестиции на строительство транспортных инфраструктурных объектов. Строить новый ГОК будут специалисты из Норильска, а администрация Красноярского края возьмет на себя модернизацию двух автомобильных дорог общего пользования (на участке Орье – Гладково и Гладково – Агинское – Саянская) и строительство моста через реку Кан в районе поселка Орье.

При этом ООО «Кингашская ГРК» берет на себя обязательства по финансированию строительства ГОКа, технологической автодороги Орье – Кингаш протяженностью 26 км и 10 малых мостов (общий объем инвестиций составит около 40 млрд. рублей), а также по разработке программы развития социальной инфраструктуры, обеспечивающей деятельность горно-обогатительного комплекса.

Как сказал «ЗВ» первый заместитель губернатора края Александр Новак, строительство комбината вдохнет в убыточный Саянский район новую жизнь. Создание нового мощного промышленного комплекса положительно скажется на социально-экономическом развитии всего края, повлечет за собой развитие удаленных районов на юго-востоке региона, обеспечит существенный рост поступлений в бюджет и позволит создать более пяти тысяч рабочих мест в малоосвоенной территории края.

ПРИЗЫВ-2008

Им служить всего лишь год

Норильский военкомат в боевой готовности



Начальник отделения призыва Георгий Суаридзе беседует с каждым призывником

Если 1 апреля вы или ваши знакомые получили повестку в военкомат, не думайте, что это розыгрыш. В первый апрельский день в военных комиссариатах страны началась горячая пора – призыв граждан на военную службу.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Какие они все разные... Стриженные наголо и с прическами панков, в сергах и массивных цепях, строгих костюмах, полные и худощавые, высокие и не очень, имеющие третий вид и почти не отличимые внешне от школьников-старшеклассников, с гонором и тихони... Объединяет их всех одно: они – призывники, и большинство из них уйдут этой весной служить в Российскую армию. Они – будущие солдаты. Именно для них около восьмидесяти сотрудников норильского военного комиссариата в течение трех с половиной месяцев будут работать в условиях «повышенной боевой готовности».

Год службы – стимул

У военного комиссара городов Норильск и Дудинка, Усть-Енисейского, Хатангского и Диксонского районов Красноярского края полковника Олега Лобановского хорошее настроение.

– Я думаю, переломный момент в отношении к воинской службе в стране уже наступил, – говорит он, – причем и у самих призывников, и у их родителей. В 1998 году в розыске находилось до 500 призывников – не хотели служить. Сейчас таких единицы. Был уже, что родители сами приходят к нам с просьбой забрать сына в армию, чтобы не болтался без дела. У молодых людей, достигших призывного возраста, тоже есть мотивация для призыва: на работу отслужившим устроиться гораздо легче, к ним совершенно другое отношение кадровых служб на предприятиях.

Продолжение на 2-й странице ▶

КУЛЬТУРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Дамы побеждают кавалеров

Марина Бушуева, корреспондент «Заполярного вестника», стала победителем ежегодного конкурса по культурной журналистике, проводимого Благотворительным фондом Михаила Прохорова.

Лариса ФЕДИШИНА

Со времени создания организации, уже четыре года, Фонд Михаила Прохорова поддерживает программы «Независимые СМИ», «Свобода слова» и «Конкурс по культурной журналистике». Эти проекты были созданы для Норильска, «откуда есть пошел» Фонд культурных инициатив. С 2007 года журналистский конкурс был объявлен по всему Красноярскому краю.

В области поддержки СМИ гранты благотворительной организации в свое время получили газета Виталия Толстова «Норильчанин», приложение к «Заполярному правде» для детей «Веселая полянка», издание спецвыпусков журнала «Дельтаплан» о культурной жизни Норильска – к сожалению, мы увидели лишь пару номеров этого издания. А вот поддержанный фондом альманах «Неизвестный Норильск» становится все более популярным не только в нашем городе, но и на территории Красноярского края и за его пределами. Издательство «Алекс», выпускающее альманах, объявило краевую подписку на него.

К слову, главный редактор альманаха Лариса Строчкова стала победителем конкурса по культурной журналистике за статью «Коренные никауда не уезжают», опубликованную в шестом номере «Неизвестного Норильска».

Стоит отметить, что в конкурсе журналистов, освещающих тему культуры, по итогам 2005 года лауреатами стали только телевизионщики. Тогда было выдано три гранта. В том числе Ольге Филориной и Андрею Ярошенко из телекомпании «Северный город». А по итогам 2006 года отмечены были представители печатных СМИ. В их число вошли двое наших коллег по медиакомпани: Сергей Могловец и Андрей Черныцын – за лучшие печатные репортажи.

Побеждали в «культурных» конкурсах не только профессиональные журналисты, но и авторы, не работающие в штате СМИ. В частности, музыковед Елена Истратова, инженер-механик, писатель Вадим Денисов. На конкурс-2007 поступила 51 заявка. Для сравнения: в первом конкурсе по культурной журналистике участвовали семь претендентов. Призерами признаны 12 авторов, пятеро из них – норильчане. В их числе, кроме Марины Бушуевой и Ларисы Строчковой, Оксана Соколова, корреспондент «Северного города», Евгения Шенделова и Мария Седнева из ГТРК «Норильск». Мария Седнева второй раз становится лауреатом: первую победу она завоевала за лучшую работу, посвященную фестивалю «Золотая маска в Норильске» в 2004 году.

От души поздравляем коллег-победителей!

Курс акций
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 6622,1 рубля.
ОАО «Полюс Золото» – 1197,1 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! zv@nrd.ru

